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意見聴取の実施結果について 

 

１．子育てワークショップ 

子育て当事者の声を聞き、小牧市の子育て環境の実態を把握するとともに、課題の抽
出など本計画策定における基礎資料の収集を目的に開催しました。 

合わせて、子育て世代の交流促進も目的として、開催しました。 
 

（１）実施概要 

① 味岡児童館 

参加者 運動あそびクラブに参加しているこどもの保護者 

実施日時 令和６年７⽉13日（土） 10︓00〜10︓40 

実施方法 
２グループ（１グループ３〜４名）に分かれ、『小牧市の子育て施策
に期待すること』をテーマに意⾒交換をしました。 

 
② すくすくパオーンルーム 

参加者 
すくすくパオーンルームのお誕生日会イベントに参加していたこど
もの保護者 

実施日時 令和６年８⽉29日（木） イベント終了後〜12:00 

実施方法 
３グループ（１グループ３〜５名）に分かれ、『小牧市の良いところ』
や『小牧市の子育てに関する課題』をテーマに意⾒交換をしました。 

 
③ 小牧南児童館 

参加者 運動あそびクラブに参加しているこどもの保護者 

実施日時 令和６年９⽉25日（水） 16︓00〜16︓40 

実施方法 
３グループ（１グループ５名）に分かれ、『小牧市の子育てに関する
課題』からグループテーマを決め、課題解決のアイディア出しなど、
意⾒交換をしました。 

 
  

参考資料 
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（２）ワークショップで出た意見のまとめ 
 

▶小牧市の子育て施策に期待すること 
カテゴリ 意 ⾒ 

遊び場 

○駐⾞場のある公園がほしい【同様の意⾒あり】 
○公園を増やしてほしい 
○公園のトイレをきれいにしてほしい 
○公園のトイレットペーパーの補充をもっとしてほしい 
○遊具を増やしてほしい 
○プールや水遊びができるところがほしい【同様の意⾒あり】 
○室内で体いっぱい動かして遊べる場所がほしい 
○花火大会をしてほしい 
○地域交流できる場所がほしい 

子育て支援 

○デイサービス（こども）を利⽤しやすくしてほしい 
○学童保育の充実（複数同様の意⾒あり） 
○病児保育の当日申し込み 
○保育園を増やしてほしい 
○第３子の補助の充実 
○預かり保育の充実 
○⼀時預かりの料⾦の軽減 

学校 

○小学校が遠いから、近くを選べるようにしてほしい 
○小学校の⾞での送り迎えを可能にしてほしい 
○給食の質を下げないでほしい 
○中学校の授業内容を統⼀してほしい 

習い事 
○市の習い事の充実 
○こどもの勉強をサポートしてくれる場所（塾以外） 

経済的支援 
○インフルエンザの予防接種の補助⾦ 
○こども手当てを上げてほしい 

環境整備 
○こまくるの時間間隔が⻑かったので、もっと回数を増やしてほしかった 
○道路の街灯を増やしてほしい 

就労 ○こどもを預けて働ける環境を整えること 
 

▶小牧市の良いところ 
○子育て支援が手厚い【同様の意⾒あり】 ○保育無償化【同様の意⾒あり】 
○０〜２歳の保育料が無料 ○未来館の無料化がありがたい 
○児童館が多い ○図書館がきれい 
○未来館は市外から羨ましがられる、⾬の日に連れて⾏きたい 
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▶小牧市の子育てに関する課題 
カテゴリ 意 ⾒ 

保育園 

○保育園に⼊りにくい【同様の意⾒あり】 
○地区によっては小規模保育園があまりない 
○年子で生まれた場合、上の子が退園 
○病児保育が少ない【同様の意⾒あり】 
○働いていなくても保育園で預かりをしてほしい 

⼀時預かり 
○⼀時預かりの施設が少ない、⼀時保育の定員拡大 
○30分でもみてほしい、無料で 
○預かり施設の申し込みをアプリ化 

遊び場 

○公園のトイレの充実化（古めの所をちょっと新しく、授乳室等設置） 
○整備された公園がほしい 
○水遊びができるスポットがあると嬉しい。（プールやせせらぎ等） 
○公園などに屋根（テント）がほしい 
○スーパーに遊ぶ所がほしい（⾚ちゃんから利⽤できるちょっとした広場） 
○児童館に無料のウォーターサーバーがほしい 

環境整備 

○道路が狭い、歩くのが難しい箇所がある、道路が混む 
○ラピオと図書館の往復がしづらい、地下通路があると最⾼ 
○⽤水路の対策 
○授乳室がもう少しあると良い（鍵付き） 
○イオンに屋根がほしい 
○親がリラックスできる場など、サポートがあると良い 
○座敷のカフェがほしい。 

医療 
○こどもの救急にかかる時の電話先の少なさ、繋がらない 
○ケガなどに対応してくれる外科が少ない 
○休日急病診療所の夏の昼間の⾞内待機が厳しい（屋根などがほしい） 

情報 
○予防接種、健診スケジュールが分かりづらい 
○産前産後サポートの説明不⾜ 

食育 
○こどもの献⽴を考えること（手軽な値段でサブスクがあると良い） 
○こどもの食事の宅配があると良い 

地域 
○町内会を簡略化してほしい 
○町内会の夜の集まりを日中にしてほしい 
○回覧板を紙から電子にしてほしい 

緊急時の支援 
○昼間の育児支援は大変助かるので、夜間の支援も何かあると助かる 
○夜に手助けがほしい時の方法があると嬉しい 
○病気になった時の預け先や、フォローしてもらえる方法がほしい 

育児⽤品 
○こども服の無償提供が非常に助かるので、絵本など、その他の物品もほしい 
○おもちゃ、本、チャイルドシートなど、⼀時期しか使わないものを借りれる

所があると嬉しい 
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▶小牧市の子育てに関する課題とテーマ課題の解決へのアイデア 
テーマ課題 解決のアイデア 

こ
ど
も
が
天
候
に
左
右
さ
れ
る
こ
と
な
く
遊
べ
る
ま
ち
︑
小
牧 

○水遊びができる公園がほしい 
○朝宮公園のような駐⾞場があって遊具が充実している公園がほしい 
○暑い夏に遊べる屋内施設の充実（未来館だけだと混雑しがち） 
○屋内温水プールの復活 
○⾬の日に遊べる簡易的な屋根のある公園がほしい 
○公園を色々な場所へ 
○未来館の昼休み（12:30〜14:00）が⻑い 
○未来館の屋外バージョン（半屋外）がほしい 
○未来館のシンボルツリー（ネット遊具）の時間を⻑くする 
○物流がたくさん集まる小牧の特徴を活かして、倉庫型公園または日陰がある公

園 
○大きな本屋がほしい 
○市のイベントなどこどもがやりたいといっても、年齢制限で断られることが多

かったので、親がいれば少し融通をきかせてほしい 
○⻑期の休みに何かイベントや習い事ができればうれしい 

○市のチアやダンスを平日にやってほしい 
○専業主婦の家庭でも２⼈目、３⼈目が小さい時は保育園を利⽤できる 
○市外からの転⼊なので、⺟と子クラブのメンバーに助けられた 
○小学校の通学路が⼼配 

⻑
時
間
就
労
の
⼈
だ
け
で
な
く
︑
み
ん
な
に
優
し
い
手
厚
い
サ
ポ
␗
ト
を!! 

○保育園の空きがない【同様の意⾒あり】 
○⼀時預かり定員少ない【同様の意⾒あり】 
○予約なしで⼀時預かりを利⽤したい 
○児童館でも⼀時保育できる制度（予約なしで＆年齢制限なし） 
○低価格で預けられる 
○私…発熱、子→登園ＮＧルールの改善 
○病児保育も増えてほしい【同様の意⾒あり】 
○満３歳の学年の４⽉から⼊園したい 
○１号さんにもっと優しくして︕預けたい︕ 
○こどもが⼊園する前は１⼈（⺟だけ）で動きづらい 
○幼稚園は⻑期休みがあり、過ごし方に困る 
○下の子をつれての⾏事参加が大変（時間によっては預けられる園も空いていな

い） 
○小学校の⾏事が下の子のお迎えと重なり困ることがある 
○小学１年生が⼊学してすぐ早く帰ってくるが、児童クラブに⼊れるほど働いて

ない⼈は仕事との両⽴に悩む 
○室内の遊び場を作って下さい（無料希望…） 
○こども未来館みたいな場所がもっと欲しい!!（無料で遊びまわれる所） 
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▶小牧市の子育てに関する課題とテーマ課題の解決へのアイデア 
テーマ課題 解決のアイデア 

︵
つ
づ
き
︶ 
 

⻑
時
間
就
労
の
⼈
だ
け
で
な
く
︑
み
ん
な
に
優
し
い

手
厚
い
サ
ポ
␗
ト
を!! 

○休日や祝日にも開いている病院が増えてほしい 
○小児科混む 
○第３子をどうするか迷う 
○お⾦に余裕がなく、将来が⼼配 
○大学進学まで考えるとコワイ… 
○習い事などもっと気軽に体験できる機会が欲しい 
○習い事等、こどもにかかる費⽤を低価格ですむよう補助してほしい。 
○第３子の手当が途中で該当しなくなるので改善してほしい︕ 
○⾼校受験、家からのアクセス、選択肢どこか 
○第⼀子誕生時、⾞も土地勘もなく困った 
○バスの本数を増やして欲しい 
○バスの時間帯（昼中の充実） 

制
度
に
し
ば
ら
れ
ず
選
択
し
や
す
い
ま
ち 

○０歳児から保育料無償化となり、働くママが増え、⼊園が難しくなったのでは 
○市内市外在住問わず、０歳児からの⼊園の制限がなければこどもを園に預けやすい 
○習い事をさせてあげたいが、下の子の生活リズムを考えると遅い時間の帰宅に

なるのが大変と感じる…→各幼稚園で預かり保育を無償にしてほしい 
○小学校の旗振り当番はかなり負担（働く⺟が多いので） 
○算数セットの名前付けが大変、学校で管理し、共有できると助かる 
○小学校が選べたらいい 
○中学の学ランやセーラー服のリース式を取り⼊れるとか、ユニクロだと、ブカ

ブカを着ずに気軽に買い替えられるのでは︖ 
○学校の先生方との連絡を取りやすくしてほしい 
○公園の⾒守り、様子⾒︖学校との連携など 
○街灯を増やしてほしい 
○未来館で小・中学生が走っておにごっこをしているので、未就学児の親はドキ

ドキする（実際にケガをしている子もよく⾒る） 
○日曜日は小牧南児童館も北⾥児童館も休み、第３⽉曜日はこまきこども未来館

も休みで、⾏けるところがなかった 
○インフルエンザのワクチン⾼齢者のみ1,200円、こどもも補助してほしい 
○病気をしたときの預かり保育が、他の市よりも充実していない気がする 

 
 
 
 
 
  



6 
 

２ こども・若者等の意見徴収 

本計画では、「こどもまんなか社会」の実現に向け、こどもや若者の意⾒を取り⼊れなが
ら施策の推進を図っていくため、下記のインタビューや⾼校生のワークショップを⾏いま
した。 

（１） 年長児等へのインタビュー 

①実施概要 

味岡児童館 

参加者 運動あそびクラブに参加しているこども（10名） 

実施日時 令和６年７⽉13日（土） 10︓40〜11︓00 

実施方法 

運動あそびクラブに参加している年⻑児に下記内容のインタビューを
⾏いました。 
▶楽しい時はどんな時︖ 
▶どんな遊びが好き︖ 
▶大⼈になったら何になりたい︖ 

 
小牧南児童館 

参加者 運動あそびクラブに参加しているこどもとその兄弟（20名程度） 

実施日時 令和６年９⽉25日（水） 16︓00〜16︓40 

実施方法 

運動あそびクラブの時間を利⽤し、参加者の年⻑児とその兄弟に遊び
をとおして下記内容のインタビューを⾏いました。 
▶楽しい時はどんな時︖ 
▶どんな遊びが好き︖ 
▶大⼈になったら何になりたい︖ 
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②年長児へのインタビューで出た意見 

児童館での運動あそびクラブに参加している年⻑児に、遊びを通して、好きなことや
将来についてインタビューを⾏いました。 

実施は令和６年７⽉13日（土）味岡児童館、令和６年９⽉25日（水）小牧南児童館に
ておこないました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※サッカー選手、アイドルは複数が回答 
 
  

【楽しい時はどんな時？（どんな遊びが好き？）】 

 
 
 
 
 
 
 
 

等 

公園で遊ん
でいる時 虫取り 

電⾞に乗るこ
とが楽しい 

ブランコ・
すべりだい 

うんてい 
アニメイト
に⾏くこと 

塗り絵 プリキュア
ごつこ 

ジョブレイバ
ーごっこ 

りかちゃん
⼈形遊び 

YouTube を
観ている時 

TikTok を観
ている時 

【大人になったら何になりたい？】 

 
 
 
 
 
 

等 

建築士 

プリンセス モデル 

パティシエ・
ケーキ屋さん お花屋さん 

アイドル 

サッカー 
選手 

教師 プリキュア 

おままごと 
ゲーム（にゃ
んこ大戦争） ポケモン 
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問１ 年齢を教えてください。 

問２ 小牧市に住んでどのくらいですか。 

（２）手まり塾（ボランティアによる日本語学習塾）生徒インタビュー 

 ①実施概要 

参加者 手まり塾生徒（15名） 

実施日時 令和６年９⽉21日（土） 17:00〜 

実施方法 
手まり塾に参加している小学生から⾼校生の児童・生徒15名に、居場
所に関する質問をアンケート形式で⾏いました。 

 

②手まり塾生徒インタビューで出た意見 

令和６年９⽉21日（土）の手まり塾に参加している小学生から⾼校生の児童・生徒15名に、
居場所に関する質問をアンケート形式で⾏いました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

～9歳

0.0%

10～12歳

46.7%
13～15歳

46.7%

16～18歳

0.0%

19歳以上

6.7%

１年未満

6.7%
１～３年

6.7%

３～５年

26.7%５年以上

53.2%

無回答

6.7%
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問３ 家や学校以外に、「ここに居たい」と感じる居場所がほしいですか。 

問４ あなたは、家や学校以外に、「ここに居たい」と感じる居場所がありますか。 

問５ そこは、どのような場所ですか。※複数回答可 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問４で「ある」と回答した人（13 人）のみ、問５〜問９に回答 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

はい

80.0%

いいえ

20.0%

46.2

7.7

30.8

23.1

53.8

7.7

23.1

30.8

7.7

38.5

7.7

30.8

0.0

7.7

0％

20％

40％

60％

祖
父
母
・
親
戚
の
家
や
友
達
の
家

児
童
ク
ラ
ブ

習
い
事
（
ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
等
含
む
）

や
塾
な
ど
の
場
所

学
校
の
教
室
以
外
の
場
所
（
保
健
室
、

図
書
室
、
校
内
カ
フ
ェ
な
ど
）

公
園
や
自
然
の
中
で
遊
べ
る
場
所

図
書
館
や
公
民
館
な
ど
の
施
設

児
童
館

シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
や

フ
ァ
ス
ト
フ
ー
ド
な
ど
の
お
店

地
域
の
人
が
開
い
て
い
る
遊
び
の
場
所

（
プ
レ
イ
パ
ー
ク
な
ど
）

無
料
で
勉
強
を
見
て
く
れ
る
場
所
や
、

食
事
や
軽
食
を
無
料
か
安
く

食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
た
り
、

サ
ポ
ー
ト
し
て
く
れ
る
場
所

（
電
話
や
オ
ン
ラ
イ
ン
を
含
む
）

オ
ン
ラ
イ
ン
空
間
（S

N
S

、

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

全体 n=13

ある

86.7%

ない

13.3%
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問６ 上記（問５）に⾏き始めたきっかけ・理由は何ですか。※複数回答可 

問７ その場所は、どのような場所ですか。※複数回答可 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

23.1

7.7

46.2

15.4

0.0 

7.7 7.7

0.0 

15.4

7.7

0％

20％

40％

60％

自
分
で
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や

S
N
S

等

で
調
べ
た

紹
介
資
料
（
チ
ラ
シ
・
ポ
ス
タ
ー
な

ど
）
を
見
た

友
達
・
知
人
が
利
用
し
て
い
た
の
で

興
味
を
も
っ
た
・
友
達
の
す
す
め
ら

れ
た

親
や
保
護
者
、
親
せ
き
な
ど
に
す
す

め
ら
れ
た

学
校
の
先
生
に
す
す
め
ら
れ
た

学
校
の
先
生
以
外
（
ス
ク
ー
ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー
、
ス
ク
ー
ル
ソ
ー
シ
ャ
ル

ワ
ー
カ
ー
）
に
す
す
め
ら
れ
た

塾
・
習
い
事
の
先
生
に
す
す
め
ら
れ

た 地
域
の
人
に
す
す
め
ら
れ
た

そ
の
他

無
回
答

全体 n=13

53.8

23.1

7.7

61.5

15.4 15.4
7.7

46.2 
38.5

0.0
7.7

0％

20％

40％

60％

80％

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、
何
も
せ
ず
の

ん
び
り
で
き
る

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、
自
分
を

否
定
さ
れ
な
い

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ

る 自
分
の
意
見
や
希
望
を
受
け
入
れ
て

も
ら
え
る

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、
や
り
た

い
こ
と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
る

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
て
も
ら
っ

た
り
、
一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人

が
い
る

い
ろ
ん
な
人
と
出
会
え
る
、
友
人
と

一
緒
に
過
ご
せ
る

ス
ポ
ー
ツ
や
外
遊
び
な
ど
体
を
思
い

切
り
動
か
す
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

無
回
答

全体 n=13
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問８ その場所に⾏くようになって、変わったことがありますか。※複数回答可 

問９ 居場所でやってみたいことや、もっとこうだったらいいのにと思うことはあり
ますか。※複数回答可 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

30.8

23.1

30.8

23.1

15.4 15.4

0.0

7.7 7.7

15.4

0.0

15.4

0％

20％

40％

楽
し
い
と
感
じ
る
時
間
が
増
え
た
、

気
持
ち
が
落
ち
込
み
に
く
く
な
っ
た

自
分
の
気
持
ち
（
し
た
い
こ
と
や
嫌
な
こ
と

な
ど
）
を
伝
え
て
も
い
い
と
思
う
よ
う
に

な
っ
た

初
め
て
知
っ
た
こ
と
や
、
興
味
を
も
っ
た
こ

と
、
好
き
に
な
っ
た
こ
と
な
ど
が
あ
っ
た

将
来
や
り
た
い
こ
と
な
ど
が
見
つ
か
っ
た

自
分
の
こ
と
を
大
切
に
し
て
く
れ
る
人
や
サ

ポ
ー
ト
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
と
感
じ
る
よ

う
に
な
っ
た

そ
れ
ま
で
知
ら
な
か
っ
た
人
、
話
し
た
こ
と

が
な
か
っ
た
人
と
会
っ
た

以
前
よ
り
、
人
と
関
わ
る
こ
と
が
好
き
に

な
っ
た

以
前
よ
り
、
誰
か
困
っ
て
い
る
人
が
い
る

時
、
サ
ポ
ー
ト
す
る
よ
う
に
な
っ
た

以
前
よ
り
、
自
分
が
や
ろ
う
と
決
め
た
こ
と

を
で
き
る
よ
う
に
な
っ
た

変
わ
っ
た
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 n=13

23.1

30.8

15.4 15.4

7.7

15.4

7.7

23.1

7.7

0.0

15.4

0％

20％

40％

自
分
が
好
き
な
こ
と
や
、
興
味
が
あ
る
こ
と

を
し
た
い
（
本
・
漫
画
や
ゲ
ー
ム
、
プ
ロ
グ

ラ
ム
な
ど
）

自
分
が
知
ら
な
い
こ
と
や
新
し
い
こ
と
に
取

り
組
ん
で
み
た
い

あ
ま
り
大
人
の
方
か
ら
構
わ
な
い
で
ほ
し
い

話
し
た
い
時
に
、
自
分
の
話
を
聞
い
て
ほ
し

い 困
っ
て
い
る
こ
と
や
悩
み
ご
と
を
話
し
た
時

に
、
味
方
に
な
っ
て
ほ
し
い

大
人
に
、
こ
ど
も
（
自
分
た
ち
）
が
ど
う
し

た
い
か
を
聞
い
て
ほ
し
い

大
人
に
、
こ
ど
も
（
自
分
た
ち
）
が
取
り
組

ん
で
み
た
い
こ
と
を
応
援
し
て
ほ
し
い

通
い
や
す
く
な
っ
て
ほ
し
い
（
お
金
が
か
か

ら
な
い
、
長
く
開
い
て
い
る
、
近
所
に
あ

る
）

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 n=13
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問11 あなたは、どのような場所であれば⾏ってみたいと思いますか。※複数回答可 

問10 家や学校以外に、「ここに居たい」と感じる場所がない理由を教えてください。
※複数回答可 

問４で「ない」と回答した人（２人）のみ、問 10〜問 11 に回答 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50.0

0.0 0.0 0.0

50.0

0％

20％

40％

60％

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
や
る
こ
と
が

多
す
ぎ
て
時
間
が
な
い

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
遠
く
て
自
分

で
行
け
な
い
・
行
く
の
に
時
間
が
か
か
る

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
お
金
が
か
か

る
た
め

パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ
ホ
な
ど
の
道
具
が
な
い
、

W
i
-
Fi
 

な
ど
の
設
備
が
な
い

（
行
き
た
い
・
居
た
い
と
思
う
）
そ
の
よ
う

な
場
所
の
情
報
が
な
い
、
存
在
を
知
ら
な
い

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
ど
の
よ
う
に

過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
の
か
な
ど
内
容
が
わ

か
ら
な
い

安
心
で
き
る
人
、
知
っ
て
い
る
人
が
い
な
い

嫌
い
な
人
が
い
る
・
知
っ
て
い
る
人
が
い
る

か
ら
行
き
た
く
な
い

家
族
や
保
護
者
が
、
行
く
の
を
よ
く
思
わ
な

い 家
（
普
段
寝
起
き
を
し
て
い
る
場
所
）
や
学

校
（
授
業
や
部
活
、
ク
ラ
ブ
活
動
）
以
外
に

必
要
と
感
じ
な
い
た
め

そ
の
他

全体 n=2

0.0

50.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

100.0

0.0 0.0 0.0
0％

20％

40％

60％

80％

100％

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、
何
も
せ
ず
の

ん
び
り
で
き
る

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、
自
分
を

否
定
さ
れ
な
い

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ

る 自
分
の
意
見
や
希
望
を
受
け
入
れ
て

も
ら
え
る

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、
や
り
た

い
こ
と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
る

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
て
も
ら
っ

た
り
、
一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人

が
い
る

い
ろ
ん
な
人
と
出
会
え
る
、
友
人
と

一
緒
に
過
ご
せ
る

ス
ポ
ー
ツ
や
外
遊
び
な
ど
体
を
思
い

切
り
動
か
す
こ
と
が
で
き
る

特
に
行
っ
て
み
た
い
と
思
わ
な
い

そ
の
他

全体 n=2
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（５）高校生ワークショップ 

①実施概要 

参加者 ⾼校生（１０名） 

実施日時 令和６年８⽉21日（水） 16:00〜17:00 

実施方法 
３グループに分かれて結婚・出産・子育てについてペルソナを⽤いたワ
ークショップを実施しました。 

３グループに分かれ、グループごとにペルソナを作成し、ペルソナが結婚するまでのスト
ーリーを考えるグループワークを実施しました。 

ワークショップに参加した⾼校生から、以下の声がありました。 

▶結婚したい。出会いは何でもいい 

▶自分が住みやすい町に住みたい 

▶ペルソナを使って自分と違う⼈物について考えることが楽しい 

▶⼈によって考え方が違っていて面白い 

▶小牧市に住み続けるためには、他の地域から来た時に魅⼒があるといい 
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問１ あなたはどれにあてはまりますか。 

（６）こども食堂アンケート 

①実施概要 

参加者 小牧児童館で実施のこども食堂参加者（こども57名・保護者７名） 

実施日時 令和６年８⽉26日（⽉） 16:00〜17:00 

実施方法 
こども食堂に参加しているこどもに、こども食堂の参加状況、参加意
向、居場所について、保護者にはこども食堂の利⽤状況、認知度・イメ
ージ、今後の利⽤意向等をアンケート形式で⾏いました。 

 

②こども食堂アンケートで出た意見 

令和６年８⽉26日（⽉）のこども食堂に参加しているこども53名に参加状況、参加意向、
居場所に関する質問を、保護者７名に利⽤状況、認知度・イメージ、今後の利⽤意向等をア
ンケート形式で⾏いました。 
 
【こども（53 件）】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

未就学児

1.9%

小学校１～

３年生

49.1%

小学校４～

６年生

45.3%

中学生

3.8%

高校生

0.0%
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問２ こども食堂を利⽤するのは何回目ですか。 

問３ どうしてこども食堂を利⽤しようと思いましたか。※複数回答可 

問４ こども食堂を利⽤してどう思いましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

初めて

32.1%

２回目

35.8%

３回～４回目

13.2%

５回以上

18.9%

17.0

7.5

26.4 26.4

39.6

0％

10％

20％

30％

40％

50％

だ
れ
か
と
一
緒
に
ご
飯
が

食
べ
た
い
か
ら

と
も
だ
ち
に
会
え
る

（
遊
べ
る
）
か
ら

楽
し
そ
う
だ
か
ら

今
ま
で
に
利
用
し
た
こ
と
が

あ
り
、
よ
か
っ
た
か
ら

そ
の
他

全体 n=53

とてもよかった

73.6%

よかった

20.8%

ふつう

5.7%

あまりよくなかった

0.0% よくなかった

0.0%
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問５ またこども食堂を利⽤したいですか。 

理 由 件数 割合 
おいしかった 26 件 49.1％ 

友達と一緒に食べられるから楽しい 10 件 18.9％ 

楽しかった 3 件 5.7％ 

ジュースやお菓子がもらえるから 2 件 3.8％ 

たくさん人がいて楽しい １件 1.9％ 

みんな楽しそうだから １件 1.9％ 

みんなと仲が深まったし、おいしいご飯が食べれたから １件 1.9％ 

人が作ったご飯がおいしく感じて楽しいから １件 1.9％ 

がんばって作ってくれたから １件 1.9％ 

焼きそばがからかった １件 1.9％ 

おかわりがあった １件 1.9％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ぜひ利用したい

81.1%

利用するかも

しれない

7.5%

利用しない

0.0%
わから

ない

11.3%
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問６ 家や学校以外に「ここに居たい」と感じる居場所がありますか。  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「ある」→どのような場所ですか 
「ない」→どのような場所であれば⾏ってみたいですか 件数 

児童館 １９件 

こまきこども未来館 ６件 

図書館 ３件 

友達や親せきの家 ５件 

こども食堂 ２件 

公園 ２件 

その他 ８件 

 
  

ある

75.5%

ない

24.5%
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問１ あなたの年齢はどれに該当しますか。 

問２ こども食堂を利⽤したお子さんの年齢はどれに該当しますか。※複数回答可 

問３ こども食堂のことを知ったきっかけはなんですか。※複数回答可 

【保護者（７件）】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

１０代

0.0%

２０代

14.3%

３０代

57.1%

４０代

28.6%

５０代

0.0%

上記以外

0.0%

57.1

28.6 28.6

0.0 0.0
0％

20％

40％

60％

小
学
生
未
満

（
未
就
学
児
）

小
学
校
１
～
３
年
生

小
学
校
４
～
６
年
生

中
学
生

高
校
生

全体 n=7

0.0

14.3

57.1

14.3

28.6

0％

20％

40％

60％

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
を

見
て

知
人
・
友
人
か
ら
の

情
報

ポ
ス
タ
ー
な
ど
の

案
内
掲
示
物
を
見
て

こ
ど
も
食
堂
が
発
信

す
る
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
等

そ
の
他

（
児
童
館
の
先
生
に

聞
い
た
）

全体 n=7
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問４ こども食堂を利⽤するのは何回目ですか。 

問５ こども食堂の活動についてどう思いますか。（満⾜度） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

理 由 

こどもが無料で助かります。 

こどもとゆっくり食べられるし、ご飯がおいしい。 

お昼ご飯を作らなくてもおいしく食べられるから助かります。 

無料がありがたい。お弁当を持ってこなくても児童館に来て遊ばせられる。 

たくさんの食事を提供されていてすごいと思いました。 

おいしい焼きそばを食べさせていただき、こどももとても喜んでいます。素晴ら

しい活動だと思います。 

 
  

初めて

42.9%

２回目

28.6%

３回～４回目

28.6%

５回以上

0.0%

非常に有益である

100.0%

有益である

0.0%

あまりよくない

0.0%
よくない

0.0%
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問６ またこども食堂を利⽤したいと思いますか。 

問７ 過去⼀か⽉以内にやむを得ない理由により、こどもと⼀緒に食事をとれなかっ
た日がありますか。 

問８ その理由は何ですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問７で「ある」と回答した人（１人）のみ、問８に回答 
 
 
 

理 由 

旅行に出かけていた（家事都合） 

 
  

ぜひ利用したい

100.0%

利用するかもしれない

0.0%

利用しない

0.0% わからない

0.0%

ある

14.3%

ない

85.7%
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問９ こども食堂はどのような場所だと感じますか。 

問10 こどもの居場所として、どのような居場所があるとよいですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

こどもの居場所 

こどもが安心して遊べるところ・安全なところ。 

児童館のようにこどもが安心して遊べるところ。 

小学生とは別で小学生以下の子たちが安全に遊べる場所（遊び方が違うから）。 

こどもたちが気兼ねせずに大勢集まれるところ。たくさんの子が食べられるとこ

ろ。 

あったかい雰囲気のあるところ。 

 

食の大切さや楽しみを感じる

ことができる場所

14.3%

こどもが安心して

過ごせる場所

14.3%

だれかと交流

できる場所

28.6%

無料または

低額で食事が

とれる場所

42.9%

その他

0.0%


